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             Circ. n. 333                                                                                                                   Tricase, 02/05/2024

AL DSGA
AI DOCENTI
AGLI STUDENTI e
ALLE FAMIGLIE di tutte le classi  IV
AL PERSONALE ATA
Loro sedi

Oggetto: Unisalento International Summer Camp.

Si informano i soggetti in indirizzo che nell’ambito delle attività di orientamento universitario rivolto agli Istituti di Istruzione Superiore  di II grado, l’Università del Salento, anche quest’anno e per la terza edizione consecutiva, promuove un progetto ponte tra Scuola e Università che supporti gli studenti nella scelta del percorso di laurea più idoneo alle loro ambizioni  ai loro obiettivi, attraverso la realizzazione di un Campo Estivo che mira a favorire l’esplorazione multidisciplinare, incoraggiando il confronto e l’approfondimento di tematiche e di discipline di studio universitario.
L’iniziativa, che si pone inoltre l’obiettivo di incentivare la pratica sportiva dei più giovani attraverso la conoscenza dell’ambiente naturale, si terrà presso il Circolo Velico Lucano di Policoro, struttura specializzata nell’organizzazione di soggiorni a scopo formativo-pedagogico, ed è rivolta agli studenti e alle studentesse che per l’a.s. 2024/2025 si iscriveranno al quinto anno di scuola superiore, nonché agli studenti e studentesse che a settembre 2024 si iscriveranno al quarto e ultimo anno di Liceo Europeo.
Forte del successo riscontrato nelle edizioni trascorse e al fine di allargare la platea degli studenti partecipanti, “Unisalento International Summer Camp 2024” prevede la possibilità per le Scuole di scegliere la settimana più consona alla fruizione del soggiorno, in conformità all’inizio delle attività scolastiche e secondo il calendario che segue: 

- n.5 giorni, dal 02 al 06 settembre 2024;
- n.5 giorni, dal 09 al 13 settembre 2024; 

L’individuazione degli studenti e delle studentesse che potranno beneficiare di questa opportunità dovrà ispirarsi a criteri di merito scolastico e sarà curata direttamente dagli Istituti di afferenza. Le stesse Scuole avranno poi il compito di compilare il form (di cui al seguente link https://forms.gle/zdKNQhybSGp5E4eQ9),  avendo cura di inserire tutti i dati richiesti.
Gli studenti interessati a partecipare al progetto sono dunque tenuti a comunicare al Dirigente scolastico il proprio nominativo entro e non oltre il 12.05.2024. 
Il termine di scadenza per l’inoltro della manifestazione di interesse da parte dell’Istituto è stabilito nel giorno 15.05.2024.
In ragione del numero limitato dei posti messi a disposizione per il soggiorno, in caso di eventuale superamento del numero massimo di partecipanti, il numero degli studenti che hanno manifestato interesse sarà proporzionalmente ridotto per ogni Istituto.

Sarà poi onere dell’Università comunicare, entro la data del 03.06.2024, il numero degli studenti ammessi alla partecipazione dell’iniziativa, nonché il periodo di svolgimento del Campo Estivo.
Il costo di partecipazione previsto, riservato esclusivamente agli studenti provenienti dagli Istituti convenzionati con l’Università del Salento, è pari a € 125,00 omnicomprensivi, comprendenti il vitto, l’alloggio, le attività sportive e di formazione e gli incontri di orientamento, come pure il trasferimento da e verso Lecce.
Il perfezionamento dell’iscrizione al “Summer Camp” è subordinato al pagamento della quota di partecipazione a carico dello studente che dovrà essere eseguito entro il giorno 20.06.2024 direttamente a favore del Circolo Velico Lucano di Policoro, secondo le modalità che saranno indicate al momento della conferma degli studenti ammessi.
La partecipazione a “Unisalento International Summer Camp 2024” rientra nei percorsi di “PCTO” – (ex Alternanza Scuola-Lavoro) per gli Istituti già convenzionati con l’Università del Salento e per quelli che sottoscriveranno la convenzione entro la fine di giugno 2024;

Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi a C.Or.T. “Centro Orientamento e Tutorato” - Unisalento attraverso i due indirizzi mail summercamp@unisalento.it  e cort@unisalento.it.

Cordiali Saluti                                                                                                                    Il Rettore
Prof. Fabio Pollice


                                                                                                                        Il Dirigente Scolastico
                                                                                                             Prof. Mauro Vitale POLIMENO
                                         (firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005)
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LICEO “G. Stampacchla”
Classico-Scientifico

www.liceostampacchia.edu.it - leps220003 @istruzione.it - leps220003 @pec.istruzione.it
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