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PROGRAMMA SETTIMANA DELLA MATEMATICA A TARANTO (7 luglio -12 luglio 2023)
[bookmark: __DdeLink__67_885809986][bookmark: __DdeLink__59_74378892]LUNEDÌ 7- ORE 9,00 RAGGIUNGIMENTO LICEO BATTAGLINI-LEZIONI ED ESERCITAZIONI SINO ALLE 13,00. PRANZO IN RISTORANTE CONVENZIONATO .RAGGIUNGIMENTO HOTEL PER UN BREVE RIPSOSO POMERIDIANO. ORE17,00 USCITA IN TARANTO PER LA VISITA GUIDATA DEL MUSEO ARCHEOLOGICO E DEL CENTRO CITTA' . ORE21 CENA IN RISTORANTE CONVENZIONATO. ORE 24,00 RIENTRO IN HOTEL E PERNOTTAMENTO.                                                                                                                                                   MARTEDÌ 8- ORE 9,00 RAGGIUNGIMENTO LICEO BATTAGLINI-LEZIONI ED ESERCITAZIONI SINO ALLE 13,00. SPOSTAMENTO A MEZZO AUTOBUS SINO AD UNA SPIAGGIA DEL LITORALE SALENTINO.  PRANZO A SACCO A CARICO DELL’ORGANIZZAZIONE. ORE 19,00 RITORNO A TARANTO IN HOTEL. ORE 20,30 CENA IN RISTORANTE CONVENZIONATO. ORE 21,30 PASSEGGIATA PER IL CENTRO CITTA’.ORE 23,00 RIENTRO IN HOTEL E PERNOTTAMENTO.                                                                                                                                        MERCOLEDÌ 9- ORE 9,00 RAGGIUNGIMENTO LICEO -BATTAGLINI LEZIONI ED ESERCITAZIONI SINO ALLE 13,00. PRANZO IN RISTORANTE CONVENZIONATO .RAGGIUNGIMENTO HOTEL PER UN BREVE RIPSOSO POMERIDIANO. ORE15,30 RAGGIUNGMENTO DEL MOLO PER LA CROCIERA ALLA SCOPERTA DEI DELFINI CON I BIOLOGI DELLA JONIAN DOLPHIN. ORE 21 CENA IN  RISTORANTE CONVENZIONATO. ORE 23,00 RIENTRO IN HOTEL E PERNOTTAMENTO.                                                                                                                               GIOVEDÌ 10- ORE 9,00 RAGGIUNGIMENTO LICEO BATTAGLINI-LEZIONI ED ESERCITAZIONI SINO ALLE 13,00.  PRANZO IN RISTORANTE CONVENZIONATO. PRANZO A SACCO A CARICO DELL' ORGANIZZAZIONE ,ORE 14,00 IMBARCO PER L’ISOLA DI SAN PIETRO, BAGNO EGIOCHI IN SPIAGGIA. ORE 18,00 RIENTRO A TARANTO CON IDRVIA. ORE 20,30 CENA IN RISTORANTE CONVENZIONATO. ORE 24,00 RIENTRO IN HOTEL E PERNOTTAMENTO.                                                                                                                                                   VENERDÌ 11- ORE 9,00 RAGGIUNGIMENTO LICEO BATTAGLINI- LEZIONI ED ESERCITAZIONI SINO ALLE 13,00..  PRANZO IN RISTORANTE CONVENZIONATO .RAGGIUNGIMENTO HOTEL PER UN BREVE RIPSOSO POMERIDIANO. ORE 18 IMBARCO PER UNA MINICROCIERA DI MAR PICCOLO E MAR GRANDE ORE 20,30 CENA IN RISTORANTE CONVENZIONATO.                                                                                                                                                  SABATO 12- ORE 9,00 RAGGIUNGIMENTO LICEO BATTAGLINI-LEZIONI E GARA A SQUADRE FINALE. A SEGUIRE PARTENZE PER LE RISPETTIVE SEDI.
[bookmark: __DdeLink__30_1602692922]IL COSTO DELLA SETTIMANA PER OGNI ALUNNO IN CAMERA TRIPLA OQUADRUPLA SARÀ DI 350 EURO ( 250 EURO PER VITTO E ALLOGGIO NEI 5 GIORNI ,30 EURO AL GIORNO PER L'HOTEL E 20 EURO AL GIORNO PER PRANZO E CENA, 50 EURO PER LE SPESE DI VITTO E ALLOGGIO DELL'INSEGNANTE ACCOMPAGNATORE, 50 EURO PER I BIGLIETTI PER LE SPIAGGE E LE ESCURSIONI POMERIDIANE) . CHI DOVESSE ARRIVARE DOMENICA SERA DOVRA' UNA NOTTE DI HOTEL IN PIU'. UN INSEGNANTE VERRÀ INTERAMENTE SPESATO CON 8 ALUNNI.  L'ISCRIZIONE AL CORSO AVVERRA' TRAMITE MAIL DA INVIARE ALLA PROFESSORESSA SERAFICA RESPONSABILE DEL CORSO ALL'INDIRIZZO giuseppina.serafica1@gmail.com, UNITAMENTE ALLA LIBERATORIA FIRMATA DAI GENITORI ED AL VERSAMENTO DI EURO 30 SUL CONTO CORRENTE DELL'ASSOCIAZIONE AMICI DEL BATTAGLINI, VERSAMENTO CHE SERVIRÀ AD ATTIVARE UN'ASSICURAZIONE PER LE ATTIVITÀ POMERIDIANE E A PAGARE LE SPESE DI VIAGGIO DEI  DOCENTI ESTERNI, NON ACCOMPAGNATORI. LE INFORMAZIONI E IL MODELLO DELLA LIBERATORIA VERRANNO FORNITI DALLA PROFESSORESSA SERAFICA ALL'INSEGNANTE REFERENTE.
LA CROCIERA DELLA JONIAN DOLPHIN NON E' COMPRESA E COSTERA' 40 EURO.
SARANNO ATTIVATI TRE DIFFERENTI CORSI UNO BASIC PER I NEOFITI O PER CHI NON SI SENTE ANCORA TROPPO SICURO, UNO INTERMEDIATE ED UNO ADVANCED PER GLI ESPERTI.
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