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Oggetto: Stage estivo per le Olimpiadi di Matematica

Si rende noto che anche nel corrente anno scolastico avrà luogo uno Stage estivo di approfondimento del programma delle Olimpiadi di Matematica.
Lo Stage si svolgerà presso il nostro Liceo, da lunedì 7 a sabato 12 luglio 2025, ogni mattina dalle ore 9.00 alle ore 13.00. 
Le lezioni saranno curate dalle prof.sse Claudia Manotti  e Carla Tedeschi (Liceo “Moro” di Reggio Emilia), dal prof. Piero De Falco (Liceo “Pepe” di Ostuni), dal prof.Fabio Marconi, dal prof. Carlo Benassi docente di Analisi presso la facoltà di Matematica vincitore più volte delle Olimpiadi Nazionali, collaboratore della Commissione Olimpiadi dalla prof.ssa Giuseppina Serafica (Liceo “Battaglini” di Taranto).
Nello Stage saranno attivate tre tipologie di corso: corso Basic, Intermediate e Advanced. Agli studenti che hanno finora frequentato un solo corso per le Olimpiadi di Matematica è consigliata la frequenza del corso Basic. Gli altri corsi sono consigliati agli studenti più esperti.
Al fine di organizzare con la tempistica più idonea lo svolgimento dello allo Stage, l’iscrizione dovrà essere effettuata entro e non oltre il 20 giugno.

Procedure di iscrizione
Al fine di sostenere alcune spese generali e assicurative, è richiesto il versamento di una quota di 30 euro da effettuarsi con bonifico bancario su conto corrente IBAN IT67X0708715800000000004400, intestato all'associazione Amici del Battaglini indicando in causale: “Corso estivo Olimpiadi di Matematica”.

Successivamente, gli scritti spediranno una e-mail alla prof.ssa G. Serafica all’indirizzo giuseppina.serafica1@gmail.com, indicando:
· la scuola di appartenenza;
· la classe frequentata nell’anno 2023-2024;
· la scelta di livello del corso.
Alla e-mail dovranno essere allegate:
· attestazione del versamento della quota di iscrizione;
· copia compilata del modulo di dichiarazione liberatoria di responsabilità del genitore (Allegato n. 1 alla presente Circolare).

N.B. Per tutta la durata dello Stage sarà attivato un programma di ospitalità per i giovani che provengono da altre province. Le famiglie disponibili ad aderire al programma sono invitate a dichiarare tale disponibilità nella suddetta e-mail.
Qualche giorno prima dell’inizio del corso tutti gli iscritti riceveranno dalla prof.ssa G. Serafica, conferma dell'avvenuta iscrizione e la convocazione per la frequenza dello Stage.
Si ricorda che la dichiarazione liberatoria di responsabilità, debitamente compilata, dovrà essere consegnata in originale cartaceo il primo giorno di frequenza dello Stage.


Il Dirigente Scolastico 
Dott.ssa Prof.ssa Arzeni Patrizia



Responsabile del progetto: Giuseppina Serafica
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